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®ÀÍÈÑНА
ПЪРВИЯТ ЧАСТЕН УНИВЕРСИТЕТ В ПЛОВДИВ ОТВОРИ

НОВА СТРАНИЦА В ИСТОРИЯТА НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ

На 8 ноември 2025 г. в Пловдив
с тържественото честване по по-

вод на преименуването на ВУСИ в Ака-
демия по национална и информационна
сигурност (АНИС) бе отбелязан един от
най-значимите моменти в новата исто-
рия на българското висше образование.

С Решение на 51-вото Народно съ-
брание от 2 октомври 2025 г., обнарод-
вано в бр. 82 на „Държавен вестник“ от 7
октомври 2025 г., Пловдив вече има своя
първи частен университет. Това е резул-
тат от над две десетилетия целенасочена
работа, устойчиво развитие и неотклонен
стремеж към съвършенство в образованието.

Бляскавото събитие се проведе с изключителна
тържественост и родолюбив заряд в присъствието 
на близо 200 официални гости – представители на
държавната и местната власт, на академичните сре-
ди, на бизнеса и обществените институции, препо-
даватели, студенти и приятели на Академията.

Церемонията започна с посрещане на знамето 
на първия частен университет в Пловдив – символ 
на признатия успех и историческата приемственост 
на институцията. В празничната зала прозвучаха 
аплодисменти и думи на признателност към всички, 
които са посветили своя труд на изграждането и ут-
върждаването на Академията като лидер в образо-
ванието по национална и информационна сигурност.

Историята на АНИС започва през 2003 г., когато 
със свое решение 39-ото Народно събрание създа-
ва Колеж по икономика и администрация – Пловдив 
(КИА). През 2015 г. колежът е преобразуван във Ви-
сше училище по сигурност и икономика (ВУСИ), а 
днес – през 2025 г. – достига своя естествен връх 
като Академия по национална и информационна си-
гурност. Този еволюционен път е ярко доказателство, 
че когато визията, професионализмът и последова-
телността вървят ръка за ръка, резултатът е признат 
на национално равнище успех.

В своето тържествено слово президентът на 
АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов изрази дълбока 
благодарност към преподавателите, студентите и 
всички, които през годините са допринесли за из-
граждането на авторитета на институцията. „Днеш-

ното честване е символ на национална гордост, при-
знание и ново начало – отбеляза той. – Академията 
по национална и информационна сигурност гледа
уверено към бъдещето, защото в епохата на диги-
тални трансформации именно симбиозата между 
сигурността и информационните технологии е пътят
към модерното образование. Ние утвърждаваме на-
шата мисия – да бъдем пазители на знанието, ис-
тината и сигурността. Да възпитаваме млади хора, 
които вярват в силата на знанието, в свободата на
мисълта и в отговорността пред обществото.“

Президентът на АНИС посочи, че знанието е си-
гурност, а сигурността е бъдеще и това бъдеще за-
почва именно тук – в сърцето на Пловдив, в неговия
първи частен университет. Той подчерта, че успехът
на Академията се дължи на интелекта и професио-
нализма на преподавателите и администрацията,
които винаги спазват високи стандарти и правила, и
благодари на представителите на държавната власт,
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местното самоуправление и бизнеса за постоянна-
та им подкрепа. Проф. д.п.н. Манолов акцентира 
също на важността на сътрудничеството между об-
разованието и бизнеса за развитието на страната, 
като отбеляза, че много възпитаници на АНИС вече 
заемат ключови позиции в изпълнителната и зако-
нодателната власт. Президентът на Академията по 
национална и инфор-
мационна сигурност 
заяви, че универси-
тетът ще продължи 
да се развива, на-
сочвайки усилията си 
към създаването на 
модерен универси-
тетски кампус – сим-
вол на устойчивост и 
кауза в името на об-
разованието.

Емоционален ак-
цент в тържественото 
честване бе статуетката символ на бухала с книги,
поднесена на проф. д.п.н. Манолов от председателя 
на Студентския съвет Маргарита Моллова и негови-
те членове Гергана Книжарова и Анастас Чешме-
джиев. Посланието към него гласеше: „Вестителят 
на разума е страж на мъдростта и светлината – така 
както Академията е пазител на знанието, истината и 
сигурността“.

Празникът бе изпълнен с вдъхновени слова,
аплодисменти и музика. Сред акцентите на събити-
ето бяха изказванията на ректора проф. д-р Йордан 
Бакалов, акад. Димитър Димитров, проф. Нели Бен-
чева и проф. Михаил Михайлов, които припомниха 
пътя от първите години на институцията до днешно-
то й признание, споделиха спомени и увереност, че 
Академията ще продължи да бъде двигател на зна-

нието и развитието.
Особено внимание бе отделено на академич-

ните постижения и социалната мисия на универси-
тета. Настоящият випуск от над 500 първокурсници
е най-многобройният в историята на институцията,
като за последните пет години се отчитат 51 % ръст
на приема. Най-предпочитаното направление е 

„Национална сигур-
ност“ (65 %), което ут-
върждава АНИС като
водещ център за под-
готовка на специали-
сти в тази стратеги-
ческа област. В този 
смисъл АНИС има и 
едни от най-високи-
те оценки от НАОА
(всички над 9,00),
както и най-големия
брой студенти – поч-
ти 1400, от всички 

университети, обучаващи студенти по сигурност в 
страната.

АНИС продължава да следва своята хуманна и
социално отговорна политика – с безплатно обуче-
ние за децата на загинали полицаи при изпълнение
на служебния им дълг, както и подкрепа за студенти, 
които сключват граждански брак или имат новоро-
дено дете. Тези инициативи доказват, че Академията 
не просто обучава, а възпитава личности – хора с 
дух, сърце и ценности.

Богатата музикално-артистична програма, поз-
дравителните адреси, цветята и подаръците от реди-
ца институции и партньори и искрените емоции на
гостите превърнаха събитието в истински празник на
знанието, сигурността и българския академичен дух.

Величка ДИМОВА
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СТУДЕНТИТЕ ЗА ПЪРВИЯ ЧАСТЕН УНИВЕРСИТЕТ В ПЛОВДИВ
Маргарита Моллова
председател на Студентския съвет, студент 4. курс, „Митническо разузнаване и разследване“ско раз

Гергана Книжарова
студент 2. курс, „Криминалистика“2. к

Анастас Чешмеджиев
студент 2. курс, „Киберсигурност“

Преименуването на Висшето училище по сигурност и икономика в Академия по национална и и иконом
информационна сигурност за мен не е просто институционална промяна, а дълбок личен момент.титуционална
През цялото си обучение имах честта да бъда главен секретар и председател на Студентския съветвен секретар и пре
и част от пътя на развитие както на висшето училище, така и на новата Академия. Преживях този училище, така и на нов
процес емоционално – с усилията, предизвикателствата и постигнатите успехи, които оформиха некателствата и постигнати
само институцията, но и мен самата. Да бъда председател и в двата етапа от нейното развитие еда председател и в двата
отговорност и привилегия, която приемам с искрена гордост. Пожелавам на Академията да съхра-искрена гордост. Пожел

ни своя дух, да надгражда постигнатото и да продължи да бъде място, което изгражда обществено отговорни личности ъде сто, което изгражда бществ
и млади професионалисти.

С голяма радост и удовлетворение поздравявам Академията по национална и информационна 
сигурност за този важен етап от развитието й! Радвам се, че имам възможността да бъда част от 
тази институция и да наблюдавам постоянния й растеж, новите инициативи и положителните про-
мени в полза на студентите. Преходът от висше училище към академия е впечатляващ и показва 
стремежа към високи стандарти, иновации и качествено образование. Пожелавам на целия екип 
на АНИС да продължава да се развива, да вдъхновява студентите и да се утвърждава като водещораз а, да д о вав с уде е да се
място за обучение и личностноо израстване.

Честит исторически момент! От ВУСИ към АНИС – път, изграден с последователност, смелост и ака-УСИ към АНИС – път, изграден с последовате
демична визия. Новото име е знак за израстване, авторитет и доверие в бъдещето. Нека АНИС нерастване, авторитет и доверие
само утвърждава, но и отстоява първото си място. Да продължи създаването на знание, лидери имясто. Да продължи с
стандарти, които ще вдъхновяват и водят напред. Нека университетът бъде притегателен център за д. Нека универс
талант, иновации и свободна мисъл. Да съхранява традициите си, като смело отваря нови хоризон-традициит
ти пред образованието и науката. Пожелаваме му устойчиво развитие, международно признание устойчив
и още много поводи за гордост!

Филип Иванов
т 2. курс, „Киберсигурност“студент

Преименуването на ВУСИ към АНИС е естествена стъпка в развитието на институцията и я възпри-АНИС е естествена ссссттттъпка в раррр звитието на 
емам като знак за израстване и ясно очертана посока. Като студент във втори курс станах част е и ясно очертанаааа посока. Кааата о студент във
от този преход в момент, в който Академията утвърждава своята идентичност и разширява ака-йто Академията аа  утвъвъвъвържррр дава своятяяя а иденти
демичния си хоризонт. За мен този процес носи усещане за приемственост и отговорност – да се този процесесесес нооосо и уусуу ещещещещане заааа пририририеме ствено
обучавам в среда, която поставя акцент върху знанието, дисциплината и съвременния подход към вя акцент ввввъъъръ хху знннан ниееете о, диссссцицииципллллината и с
сигурността. Това допълнително засилва личната ми мотивация да се развивам и да допринасям о засилва лллличчччнннан таааа ми мммом тиваааацццция дддад  се раз
със своя труд и отношение. Пожелавам на Академията да продължи уверено по пътя си, да над-ожелавам нннаааа АкАкАкАкададададеееме иятаааа ддддаааа прпрпрпрододододължи уве
гражда академичните си постижения и да се утвърждава като институция, която подготвя ангажирани и компетентни ижееенинияя иии дададад ссе еее утвъъъържржжждадададавававава ккккатааа оо ини стититии уцуция
млади специалисти.

Симона Маарккковаввав
студент 2. курс, „Митническо разузнаване и разследване“курссс, „МиМииМитнтнтнт ичччческккок рррразуззззннанн вавававанененен ииии рразслслслследвванне“

С преобразуването на Висшето училище по сигурност и икономика в Академия по национална аззззувувувуванананетететооо нанана ВВВисисисшешешетотото ууучичичилилилищещеще пппооо сисисигугугуурнрнрнрноооо
и информационна сигурност се отваря нова страница в неговата история – страница, която сви-ационнаааа сисисисигурност се отваря новававава сссстраниц
детелства за постиженията, визията и високото ниво на образование, изградени през годините. за постиженинининията, визията и ввввиииси окото ниво
Като част от Студентския съвет изразявам своето уважение и възхищение към усилията на ръко-от Студентския ссссъвет изразяявяя ам своето ува
водството, преподавателите и целия екип на Академията. Тяхната отдаденост и последователнапреподавателитететете и целияяяя екип на Академ
работа създават среда за развитие, знания и ценности. Новото име още по-ясно заявява мисиятаздават среда за разазазазвитие,е,е,е, знания и ценност
и стратегическата роля на АНИС. Пожелавам на Академията устойчиво развитие, утвърден авто-ческата роля на АННННИС. ПППоП желавам на Акад

ритет и бъдещи успехи в подготовката на обществено отговорни млади професионалисти.товката на обществеееено отговорни млади пр

Васил Генчеев
студент 2. курс, „Криминалистика“

Преобразуването на Висшето училище по сигурност и икономика в Академия по национална и ин-
формационна сигурност е признание за постигнатото през годините и за високото ниво на образова-
ние, визия и експертиза. Като част от Студентския съвет изразявам своето уважение и възхищение
към усилията на ръководството, преподавателите и целия екип на Академията. Тяхната отдаденост
и последователна работа създават среда за развитие, знания и ценности. Новото име още по-ясно
заявява мисията и стратегическата роля на АНИС. Пожелавам на Академията устойчиво развитие,
авторитет и бъдещи успехи в подготовката на обществено отговорни млади професионалисти.
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ПЪРВОКУРСНИЦИТЕ ИЗПЪЛНИХА АУДИТОРИИТЕ
НА АНИС ЗА НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА

Академията по национална и информацион-
на сигурност (АНИС) – правоприемник на 

Висшето училище по сигурност и икономика (ВУСИ), 
откри за 22-ри път учебната година. Първият частен 
университет в Пловдив посрещна с тържествена 
церемония в аудиториите си своите образовани, 
креативни и целеустремени първокурсници. Пред-
седателят на Комисията по европейските въпроси и 
контрол на европейските фондове в Народното съ-
брание Димитър Гърдев бе специален гост на съби-
тието, което бе уважено от ръководни представители 
на университети, от партньорски структури и фирми, 
от преподаватели, студенти и техни близки. Водещ 
на академичната церемония бе председателят на 
Настоятелството на вуза Олга Манолова.

„Изключително съм развълнуван и горд от това, 
което днес се случва в нашето висше училище – 
каза в академичното си слово президентът на АНИС 
проф. д.п.н. Георги Манолов. – През 2003 г. създа-
дохме Колеж по икономика и администрация, който 
през 2015 г. се преобразува във Висше училище по 
сигурност и икономика, а от 2 октомври ние вече 
сме университет, т.е. Академия по национална ин-
формационна сигурност и Вие сте първият неин 
випуск.“ Той сподели, че около 15 хиляди души са 
завършили вуза и те са изключителна ценност за 
развитието на българската държава. Проф. д.п.н. 
Манолов посочи, че настоящият випуск от над 500 
първокурсници е най-многоброен от всички досега 
и продължава възходящата тенденция на нарасна-
лия прием с 51 % през последните 5 години, като 
водещо е професионално направление „Национал-
на сигурност“ с 65 %. „Нашата алма-матер се грижи 
със силната си социална програма за своите студен-
ти – отбеляза президентът на АНИС. – Тя е единстве-
на по рода си с редица предимства, сред които без-
платното обучение на деца на загинали полицаи при 
изпълнение на служебния им дълг, стимулирането на 
студенти, които сключват граждански брак или имат 
новородено дете.“

В заключение проф. д.п.н. Манолов подчерта, че 
по своята специфика Академията по национална и
информационна сигурност се различава от остана-
лите висши училища по сигурност в страната, защото 
симбиозата между сигурността и информационните 
технологии са ключ към разбирането и решаването 
на почти всички обществени проблеми.

С приветствие към студентите се обърна и рек-
торът на вуза проф. д-р Йордан Бакалов. „Трябва да 
се гордеете, че сте първият випуск в първия частен 
университет в Пловдив. За АНИС е важно не само 
Вашето обучение, а и реалната Ви професионална 
реализация. Нашата цел е развитието на Вашите ли-
дерски качества, затова не пестете усилия в усвоя-
ването на знанията и уменията тук.“

„Това признание е огромен успех, защото, за да 
бъде Вашият университет Академия по национална 
и информационна сигурност, се изискваше решение
на Народното събрание“ – отбеляза в речта си към
студентите председателят на Комисията по европей-
ските въпроси и контрол на европейските фондове в 
Народното събрание Димитър Гърдев. По думите му 
висшият законодателен орган на държавата одобря-
ва академията и не всяко учебно заведение може
да получи този статут. „Това е признание за това, че 
Вие сте най-добрите и сте номер 1. От тук нататък 
изискванията са съответстващи на това най-висше
звание. Имате огромно поле на реализация както по 
линия на европейската сигурност – защото ние сме 
част от Европейския съюз и Вие ще я изработвате,
ще я провеждате по нашите географски ширини и
ще бъдете отговорни за нея, – така и по отношение
на информационната сигурност, при която няма гра-
ници“ – подчерта той.

В специален поздравителен адрес кметът на 
Пловдив Костадин Димитров поздрави също АНИС с 
успеха и с новите образователни и научни възмож-
ности пред академичната общност.

Председателят на Студентския съвет Маргарита 
Моллова поздрави студентите с думите: „Нашата меч-
та беше ВУСИ да стане университет. С гордост можем
да кажем, че тази мечта е вече реалност – днес по-
срещаме новата академична година като Академия
по национална и информационна сигурност“.

Второкурсничката от специалност „Национална 
сигурност“ Пламена Миткова, която е национален и
световен шампион по скок на дължина, европейски
вицешампион и участник в олимпийски игри, преда-
де ключа на знанието на студентката от първи курс
в специалност „Криминалистика“ Рая Желязкова. Тя
се обърна в традиционната реч на първокурсника
към своите колеги, като им пожела да бъдат един-
ни, последователни и смели в осъществяването на
мечтите си.

Академията по национална и информационна 
сигурност връчи награди на първокурсниците с ви-
сок приемен бал.
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Президентът на АНИС проф. д.п.н. Георги Мано-
лов отличи Александра Льондева, завършила 1-ви и 
2-ри курс в специалност „Дигитален маркетинг“ като 
пълен отличник. С решение на академичното ръко-
водство тя ще се обучава безплатно през следваща-
та една година.

От своя страна Александра Льондева връчи
първата студентска книжка на първокурсничката с 

най-висок бал Рая Желязкова.
Поздравителни адреси за новата академична

година изпратиха от Съвета на ректорите, от универ-
ситети и средни училища, от държавни и местни ин-
ституции, партньорски организации и фирми.

Тържественост на откриването придадоха с из-
пълненията си възпитаници на вокална формация 
„Омайниче“ с диригент Таня Орманова. ВА
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АКАДЕМИЯТА ПО НАЦИОНАЛНА И ИНФОРМАЦИОННА 
СИГУРНОСТ НАВЪРШИ 22 ГОДИНИ ОТ СЪЗДАВАНЕТО СИ

Академията по 
национална и инфор-
мационна сигурност 
(АНИС) отбелязва 
своя 22-ри рожден
ден!

Създадена като
Колеж по икономи-
ка и администрация 
(КИА) на 4 ноември 
2003 г. с решение на 
39-ото Народно съ-
брание, Академията 
днес е първият частен университет в Пловдив, но-
сещ гордо своя нов статут.

С решение на 51-вото Народно събрание от 2 
октомври 2025 г., обнародвано в бр. 82 на „Държа-
вен вестник“ от 7 октомври 2025 г., Висшето учили-
ще по сигурност и икономика (ВУСИ) бе преимену-
вано в Академия по национална и информационна 
сигурност (АНИС), която символизира симбиозата 
между сигурността и информационните технологии 
– образователното ноу-хау на бъдещето.

През изминалите 22 години Академията (би-
вшето ВУСИ) обучи успешно над 15 000 студенти 
в областите национална сигурност, икономика, ад-
министрация и управление.

Забележителни постижения от целенасочената 
дейност на академичния състав и модерното упра-
вление са високите акредитации, изключителните 
научни резултати и доказаното европейско качест-
во на обучение.

Академията има най-високата си институцио-
нална оценка – 9.08 от 10, получена от НАОА през 
2023 г., с което затвърди лидерската си позиция в 
системата на висшето образование в България.

За поредна година АНИС увеличава приема на 
студенти, като в професионално направление „На-
ционална сигурност“ заема водеща позиция сред 
всички университети в страната, предлагащи обу-
чение по това направление. Този устойчив интерес 
е резултат от високото качество на преподаване, 
практическата насоченост на обучението и утвър-
деното през годините доверие сред кандидат-сту-
дентите и техните семейства.

Студентите ни са нашата гордост – интелигент-
ни, целеустремени и иновативни млади хора, които 
успешно се реализират още по време на следва-
нето си. Процентът на реализация на завършилите 
достига 86, като възпитаниците на Академията по 
национална и информационна сигурност заемат 
отговорни позиции в държавните и общинските 

институции, в сфера-
та на сигурността, в
митническото и бан-
ковото дело, в IT ин-
дустрията, в частния
бизнес и др.

АНИС се гордее
и със своя високок-
валифициран препо-
давателски състав, 
чиито трудове и пуб-
ликации изграждат 
авторитета на Акаде-

мията като водещ научен и образователен център.
Нашите традиционни научни конференции,

кръгли маси, форуми и издания със сборници и го-
дишници с доклади на преподаватели, докторанти
и студенти са признати на национално и междуна-
родно ниво.

Академията продължава да бъде пример и 
с най-силната социална програма сред висшите
училища в страната – подкрепя децата на загина-
ли полицаи при изпълнение на служебния им дълг, 
предоставя преференции на братя и сестри, които
учат заедно, насърчава младите семейства и от-
личниците, като спомага обучението им.

Днес Академията по национална и информа-
ционна сигурност разполага с модерна учебно-ма-
териална база, включваща лаборатории по инфор-
мационна сигурност, киберсигурност, детектор на 
лъжата, електронно стрелбище и специализирани
кабинети по криминалистика и бойни изкуства –
всичко необходимо, за да се осъществи пълната 
връзка между теория и практика.

Изключителните 22 години на Академията са 
изпълнени с вдъхновяващи постижения, успешно 
изградени кадри и утвърден авторитет.

Ние гледаме уверено напред – към нови об-
разователни върхове, иновации и международно
признание.

АНИС ще продължи да бъде движеща сила в
подготовката на специалисти по национална и ин-
формационна сигурност, икономика и управление, 
отговаряща на най-високите европейски и светов-
ни стандарти.

Нека заедно продължим да изграждаме бъде-
щето – сигурно, модерно и достойно, за името на
Академията по национална и информационна си-
гурност!

Честит празник!
4 ноември 2025 г. проф. д.п.н. Георги Манолов
Пловдив (президент на АНИС)

Уважаеми преподаватели, колеги и студенти,



стр. 7ВЕСТНИК НА ÀÍÈÑ

С ПРЕПОДАВАТЕЛ ПО СИГУРНОСТ ОТ ПОЛША И ПЪЛНА 
ЗАЛА СЪС СТУДЕНТИ И УЧЕНИЦИ СТАРТИРАХА МАЙСТОР-
СКИТЕ КЛАСОВЕ ЗА НОВАТА АКАДЕМИЧНА ГОДИНА В АНИС

Спълна зала със студенти и ученици от Профе-
сионалната гимназия по електротехника и 

електроника и Частното средно училище „Дружба“ 
темата за изкуствения интелект в областта на сигур-
ността с лектор ас. д-р Матеуш Зиетарски – препо-
давател в Института за сигурност и администрация 
на Померанския университет за приложни науки в
гр. Старогард Гдански в Полша, постави началото на 

майсторските класове за новата академична година 
в Академията по национална и информационна си-
гурност. Те са част от кампанията „Дни на кариерата 
и отворените врати“, традиционно осъществявани 
от АНИС.

„Важни, съвременни и значими в избора на ка-
риера са темите на майсторските ни класове с наши 
и чуждестранни лектори“ – каза при откриването де-
канът на Факултета по национална и глобална сигур-
ност доц. д-р Атанаска Тунтова.

Същността на изкуствения интелект, неговото
значение за сигурността и специфични моменти 
от практическото му приложение коментира пред 

присъстващите ас. д-р Зиетарски. Полският препо-
давател ги запозна с предимствата и недостатъците, 
които AI носи, и проведе тест за разпознаване на
реални обекти от изкуствено моделирани.

Учениците от Професионалната гимназия по 
електротехника и електроника и Частното средно 
училище „Дружба“ бяха отличени със специални сер-
тификати за участието си в майсторския клас, след
което се запознаха с възможности за обучение в
актуалните бакалавърски специалности в АНИС. Те 

разгледаха също модерната база на вуза със спе-
циализираните кабинети по киберсигурност, крими-
налистика, атрактивното електронно стрелбище. ВА
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АНИС И RIGA NORDIC UNIVERSITY ОТ ЛАТВИЯ С НОВО 
ПАРТНЬОРСТВО ЗА АКАДЕМИЧЕН ОБМЕН И ИНОВАЦИИ

Академията по национална и информационна 
сигурност (АНИС) и Университетът за прилож-

ни науки Riga Nordic University (RNU) в Латвия подпи-
саха споразумение за стратегическо партньорство и 
академическо сътрудничество.

Документът бе официално парафиран от прези-
дента на АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов и ректора 
на RNU проф. д-р Денис Дякон. Церемонията по под-
писването се състоя в делова обстановка в присъст-
вието на председателя на Настоятелството на АНИС 

Олга Манолова, гл. ас. д-р Любен Манолов и зам.-рек-
тора на RNU проф. д-р Антонина Дякона.

Основната цел на споразумението е задълбоча-
ване на образователното и научното сътрудничество
между двете институции. Акцентът е поставен върху 
съвместни дейности в областите на националната 
сигурност, бизнес администрацията, мениджмънта
и икономиката, с особен фокус върху докторантското
обучение и научноизследователската дейност.

Партньорите се договориха да осъществяват об-
мен на преподаватели и студенти, както и да органи-
зират съвместни научни конференции, образовател-
ни и изследователски проекти, изложби и публикации.

Президентът на АНИС проф. Георги Манолов под-
черта значението на сътрудничеството за развитие-
то на международните академични връзки и изрази
увереност, че партньорството с RNU ще се развива
устойчиво и ще допринася за повишаване на качест-
вото на образованието и научната дейност.

Представителите на латвийския университет взе-
ха участие и в тържественото честване на АНИС по 
повод на преименуването на висшето училище, кое-
то се състоя преди дни в Пловдив. ВА

Заместник-кметът по спорт, младежки дейнос-
ти и социална политика на община Пловдив 

Николай Бухалов гостува на студентите на Академи-
ята по национална и информационна сигурност и ги 
запозна със 17-ото издание на конкурса „Най-добър 
млад предприемач на гр. Пловдив“. Надпреварата е
стартирала и активно се набират проекти, като голя-
мата награда отново е 10 000 лв. Участие в конкур-
са може да вземе всеки български гражданин, кой-
то е на възраст от 18 до 35 години. Задължителното 
условие е кандидатът да има постоянен или настоящ 
адрес на територията на гр. Пловдив. Студентите на 
АНИС се интересуваха подробно за изискванията и 
за възможностите за реализация. Зам.-кметът Буха-
лов уточни, че бизнес планът на проекта трябва да 
е до 25 страници. В него трябва да има реализъм и 
осъществимост на изпълнение. Няма условие участ-
никът да има регистрирана фирма. Той може да 
представи като физическо лице само проектна идея, 
разработвайки я сам или в екип. По време на сре-
щата стана ясно, че тематични ограничения няма, 
предложенията може да са от всякакво естество в 
рамките на закона. В първи кръг всички участници 
представят накратко своите проекти. За втори етап
се класират десетимата, събрали най-голям общ 
брой точки. Победителят получава титлата „Най-до-
бър млад предприемач на град Пловдив за 2025 го-

ЗАМ.-КМЕТЪТ НА ПЛОВДИВ НИКОЛАЙ БУХАЛОВ ОТГОВОРИ
НА ИНТЕРЕСНИТЕ ВЪПРОСИ НА СТУДЕНТИТЕ НА АНИС

ЗА СТАРТИРАЛИЯ КОНКУРС „НАЙ-ДОБЪР МЛАД ПРЕДПРИЕМАЧ“
дина“ и финансова премия. Паричната награда за
второ място е 6000 лв. Традиционно се присъждат и
две трети награди, всяка от които по 3000 лв.

Академията за национална и информационна 
сигурност участва от самото начало в престижно-
то събитие, като се включва чрез председателя на
Студентския си съвет в комисията по оценяване и в
различните издания награждава най-младия участ-
ник в конкурса.

Крайният срок за кандидатстване в 17-ото по-
редно издание е 7 ноември 2025 г. Пълна инфор-
мация относно кандидатстването в конкурса е по-
местена на сайта на Община Пловдив – plovdiv.bg, 
категория „Спорт и младежи“, раздел „Младежки
дейности“. ВА
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Проф. д.п.н. Георги Манолов – президент на 
Академията по национална и информацион-

на сигурност (АНИС), правоприемник на Висшето 
училище по сигурност и икономика (ВУСИ), проведе 
работна среща с генералния директор на Българска-
та телеграфна агенция (БТА) Кирил Вълчев. По вре-
мето на деловия разговор с участието на председа-
теля на Настоятелството на АНИС Олга Манолова и 
на ректора проф. д-р Йордан Бакалов бе окончател-
но разгледан и подписан договорът за сътрудничест-
во между двете институции.

„През всичките 22 години от създаването на об-
разователната ни институция БТА винаги системно, 
задълбочено и последователно е отразявала нашата 
дейност – каза проф. д.п.н. Манолов. – Убеден съм, 
че полагаме нова, допълнителна, градивна основа в 
сътрудничество ни. Ние имаме динамичен академи-
чен университетски живот, като ключови акценти в
него са учебният процес, научната дейност, нацио-
налните и международните конференции, участията 

АКАДЕМИЯТА ПО НАЦИОНАЛНА И ИНФОРМАЦИОННА
СИГУРНОСТ СКЛЮЧИ ДОГОВОР ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С БТА

в европроекти, комуникацията с наши и чуждестран-
ни партньори и други. Целта ни е повишаване на ни-
вото на българското висше образование съобразно
европейските и световните стандарти.“

„Днес БТА подписва 50-ия договор с български 
университет“ – посочи генералният директор на БТА. 
– Подписваме този договор и в момент, в който Вие
изкачвате още едно стъпало чрез наименование-
то си.“ Кирил Вълчев връчи на професор Манолов
новини и снимки през годините от архива на теле-
графната агенция за събития във вуза, както медала 
на Монетния двор на БНБ, посветен на 125-годиш-
нината на БТА, и марката, която Български пощи е 
издала по същия повод.

По време на деловата среща бяха разгледани
възможности за осъществяване на широка инфор-
мационна палитра от образователни теми, съвмест-
ни инициативи, както и за реализиране на стажове. 
Договорът за сътрудничество с БТА е първият, който 
Академията по национална и информационна сигур-
ност подписва след оповестяването на Решението
на Народното събрание за преименуването на ВУСИ 
от 2 октомври. Сключеното партньорство е част от
стратегията на ръководството на АНИС за подобря-
ване на образователния климат и ноу-хау модерни-
зацията във всички сфери на обществения живот у 
нас. ВА
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Споразумението за сътрудничество с Инспекци-
ята по труда е част от стратегията на ръководството
на АНИС за подобряване на възможностите за при-
добиване на професионално значими практически 
и социални компетенции от студентите.

По време на работната среща проф. д.п.н. Геор-
ги Манолов подари на Екатерина Асенова тритомна-
та си монография „Власт и привилегии в политиче-

ската история (XXX в. пр.н.е. – XXI в. н.е.)“, издадена
от ИК АНИС.

В края на посещението си в АНИС изпълнител-
ният директор на Инспекцията по труда се запозна 
обстойно със специализираните кабинети по по-
лиграф, киберсигурност, информационна сигурност,
криминалистика, дигитално стрелбище, с иноватив-
ните форми на обучение и модерните технологични
придобивки в тях. ВА

АНИС СКЛЮЧИ СПОРАЗУМЕНИЕ
ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С ИНСПЕКЦИЯТА ПО ТРУДА

Президентът на Академията по национална
и информационна сигурност проф. д.п.н. Ге-

орги Манолов проведе работна среща с Екатерина 
Асенова – изпълнителен директор на Изпълнителна-
та агенция „Главна инспекция по труда“. По време 
на деловия разговор бе окончателно разгледано и 
подписано споразумението за сътрудничество меж-
ду двете институции.

Целта е обединяване на усилията за осигурява-
не на цялостна информираност на студентите за от-
крити работни позиции, организиране на съвместни 
проекти, както и за други инициативи.

Важен акцент в разговора бяха традиционните 
майсторски класове на Академията, които се про-
веждат с цел ефективна кариерна ориентация на 
студенти, ученици и представители на науката, биз-
неса, културата и спорта.



Целта на 
PlovdivOne е да
се утвърди като 
централизирана
дигитална точка
за граждани, биз-
неси и посетите-
ли на Пловдив,
като предоставя бърз и удобен достъп до полезна ин-
формация, а в бъдеще – и до допълнителни функцио-
налности и услуги.

АНИС се включи по традиция чрез представител на 
Студентския съвет в журито на конкурса. Тази година от
името на колегите си Анастас Чешмеджиев взе учас-
тие в заседанията на комисията, съставена от външни 
експерти, академични преподаватели, представители
на студентските съвети, на общинската администрация 
и журналисти.

„Постиженията на нашите възпитаници са повод
за гордост за Академията по национална и информа-
ционна сигурност и потвърждават ангажираността на
първия частен университет в Пловдив към подготовка-
та им – сподели по повод на успешното представяне 
в конкурса председателят на Настоятелството на АНИС
Олга Манолова. – Така осъществяваме мисията си да
изграждаме компетентни, инициативни и социално от-
говорни специалисти, способни да реализират значи-
ми проекти с обществено значение.“ ВА
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ИНОВАТИВЕН ПРОЕКТ НА СТУДЕНТ ОТ АНИС
СРЕД НАЙ-ДОБРИТЕ МЛАДИ ПРЕДПРИЕМАЧИ НА ПЛОВДИВ

Магистърът по национална сигурност Даниел 
Чолаков зае със собствен иновативен проект 

престижното четвърто място в 17-ото издание на кон-
курса „Най-добър млад предприемач на гр. Пловдив“.

Надпреварата се организира от Община Пловдив 
и традиционно събира амбициозни млади хора с идеи 
и проекти, насочени към решаването на значими со-
циални, екологични и обществени предизвикателства. 
Тазгодишното 17-о издание на конкурса се проведе в 
края на м. ноември, а официалната церемония по на-
граждаването се състоя на 18 декември.

В конкурса взеха участие млади предприемачи с 
разнообразни иновационни концепции, които демон-
стрираха предприемаческо мислене, социална анга-
жираност и визия за устойчиво развитие на градската 
среда.

Магистърът в АНИС представи PlovdivOne – диги-
тална платформа за модерен и свързан град. Проектът 
има за основна идея да обедини на едно място клю-
чови сфери, свързани с живота и развитието на град
Пловдив, и да улесни достъпа до актуална, надеждна и 
структурирана информация.

Платформата обхваща и свързва съдържание и 
услуги в следните направления: градски транспорт и 
мобилност, спортни дейности и събития, културен жи-
вот и инициативи, туризъм и забележителности, здра-
веопазване и медицинска информация, образование
и обучения и бизнеси, услуги и предприемачество.

ПРИВЕТСТВИЕ

8 декември е не
просто дата в акаде-
мичния календар, а
вече 122 години жив
символ на универси-
тетската общност – на
честта да принадлежим 
към света на знанието,
на силата на академич-
ния дух и на съзидател-
ната връзка между по-
коленията. Този ден ни
напомня, че знанието е
най-устойчивият капи-
тал на бъдещето, а уни-
верситетът – неговият дом и двигател.

Изразявам своето дълбоко уважение към всички 
дейци на науката, образованието и културата. Мъд-
ростта, професионализмът и визионерството им са
компасът, който ориентира младите хора в динамична-
та реалност на съвременния свят – време на бързи 
промени, нови технологии и глобални предизвикател-
ства за сигурността.

Днес повече от всякога академичната общност е 
призвана да изгражда общество, основано на знание, 

на президента на АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов
по повод на 8 декември – Празника на българските студенти

Уважаеми колеги, преподаватели и студенти,
критично мислене и 
иновации. Затова всич-
ки заедно утвърждава-
ме високите академич-
ни стандарти и създава-
ме среда, в която всеки 
млад човек да може да 
развие потенциала си, 
да мечтае смело и да 
реализира идеи, които 
променят бъдещето.
Нека продължим да
бъдем пример за ака-
демична смелост, ин-
телектуална свобода и

постоянен стремеж към усъвършенстване.
Пожелавам на цялата академична общност здра-

ве, вдъхновение и увереност по пътя към нови хори-
зонти в името на развитието на българското висше об-
разование, науката и обществото.

Честит празник!
С уважение: проф. д.п.н. Георги Манолов

(президент на АНИС)
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АНИС ПОМАГА НА МЛАДИТЕ ХОРА ДА РАЗПОЗНАВАТ 
КИБЕРЗАПЛАХИТЕ В ДИГИТАЛНИЯ СВЯТ

Академията по национална и ин-
формационна сигурност (АНИС) 

продължава мисията си да изгражда
дигитално грамотни и отговорни млади
хора. По идея на президента на АНИС
проф. Георги Манолов експертите на
академията Георги Казаков и Делян Ма-
ринов провеждат поредица интерактив-
ни срещи с ученици, директори и учите-
ли от училища и детски градини, посве-
тени на киберсигурността. След успешни
посещения в редица общини особен ин-
терес предизвика срещата в Спортното
училище в гр. Пазарджик.

В нея специалистите запознават участниците с 
основите на цифровата хигиена, като им обясняват 

колко важно е да защитават личните си данни, ин-
формацията на близките си и съдържанието, 
което споделят онлайн. Те информират за
различните видове киберзаплахи и демон-
стрират как функционират атаките, които се 
опитват да откраднат информация или да по-
вредят устройства. Младите хора проявяват
голям интерес и задават въпроси за механи-
змите на кражбата на данни и за това какво 
представляват различните видове зловреден 
софтуер.

Експертите обръщат специално внима-
ние на социалното инженерство – метод, 

при който чрез психологически манипулации 
потребителите несъзнателно разкриват кон-
фиденциална информация. В хода на диску-
сията се поставя въпросът и за киберсреда-
та, която ни заобикаля ежедневно – нейните 
заплахи, предизвикателства и системи за за-
щита. Георги Казаков и Делян Маринов на-
сърчават учениците винаги да мислят, преди
да действат, защото именно този навик из-
гражда базов „киберимунитет“.

Темите за киберхулиганството, кибер-
тормоза и създаването на фалшиви профили
също предизвикват жив интерес, като екс-
пертите дават практически съвети как да се

разпознават и избягват подобни ситуации. Внима-
ние е отделено и на ролята на изкуствения интелект
– както на възможностите му, така и на рисковете

при неправилна или злонамерена употреба.
И още нещо – с разглеждането на тази ва-
жна тематика се дава аргументиран научен 
отговор на щъкащите из страната псевдоекс-
перти – шарлатани, които са твърде далеч от 
професионалната киберматерия, но за смет-
ка на това леят водопад от празнословие,
представяйки се за международни киберс-
пециалисти.

С тази инициатива АНИС доказва, че 
информираните и критично мислещи млади 
хора са най-силната защита срещу съвре-
менните киберзаплахи. ВА
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Академията обсъдиха предимствата и рисковете на
биотехнологиите, ролята им за качеството и безопас-
ността на продуктите, както и идеята за постигане на
„биологично безсмъртие“. Проф. д-р Георгиев въве-
де гимназистите и в темата за изкуствения интелект, 
неговото присъствие в ежедневието, киборгтехноло-
гиите и бъдещите взаимодействия човек – машина.

След лекцията учениците имаха възможност да 
се докоснат до практическата страна на обучението 

в университета. Посещението им включваше демон-
страция на робота АНИС Джуниър, както и обиколка 
на модерната учебно-материална база. Специали-
зираните кабинети по киберсигурност, криминалис-
тика, полиграф и бойни изкуства силно привлякоха 
вниманието им. Кулминация на преживяването
беше тестът на умения в дигиталното стрелбище, 
където те упражниха стрелба с пистолет в напълно 
контролирана и безопасна среда. ВА

БЪДЕЩЕТО НА БИОТЕХНОЛОГИИТЕ И ИИ – ВПЕЧАТЛЯВАЩА
СРЕЩА НА ГИМНАЗИСТИ С АКАДЕМИЯТА

ПО НАЦИОНАЛНА И ИНФОРМАЦИОННА СИГУРНОСТ

Ученици от Професионалната гимназия по
хранителни технологии и техника в Пловдив 

посетиха Академията по национална и информа-
ционна сигурност като част от Дните на кариерата 
и отворените врати на университета. Още при прис-
тигането им деканът на Факултета по национална 
и глобална сигурност доц. д-р Атанаска Тунтова ги 
запозна с мисията и развитието на АНИС, отбеляз-
вайки, че професионално направление „Национал-
на сигурност“ е получило впечатляващата оценка 

9,00 от максимална 10,00 от Националната агенция 
за оценяване и акредитация. Това е резултат, кой-
то поставя Академията на водеща позиция сред 13 
университети, които обучават в това направление в 
страната. Доц. д-р Тунтова акцентира и върху силна-
та връзка между теория и практика, която препода-
вателите в първия частен университет в града под 
тепетата поддържат, за да подготвят студентите за 
реалната професионална среда.

В програмата на събитието беше включен и 
майсторски клас на тема „Биотехнологии, изкуствен
интелект и нашето бъдеще“, воден от зам.-ректора 
проф. д-р Васил Георгиев. Той представи основни и
разширени аспекти от света на биотехнологиите – 
от ежедневни примери и съвременни приложения, 
като лекарства, ваксини и устойчиви култури, до ге-
нетични модификации, нови растителни сортове и 
животински породи. Учениците и преподавателят в 
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АНИС ПРЕДСТАВИ ИНОВАТИВНО ОБУЧЕНИЕ ПО СИГУРНОСТ И 
БЕЗОПАСНОСТ НА ХРАНИТЕ ПРЕД БЪДЕЩИ МЛАДИ СПЕЦИАЛИСТИ

„Добре дошли в Академията по национал-
на и информационна сигурност!“ – с тези 

думи доц. д-р Атанаска Тунтова, декан на Факулте-
та по национална и глаболна сигурност, приветства 
ученици от Професионалната гимназия по хранител-
ни технологии и техника в Пловдив, които посетиха 
първия частен университет в града под тепетата в 
рамките на Дните на кариерата и отворените вра-
ти. Тя подчерта, че АНИС устойчиво покорява нови 
върхове, като Националната агенция за оценяване 
и акредитация присъди със свое решение от 21 но-
ември оценка 9 от максимална 10 на програмната 
акредитация на професионално направление „На-
ционална сигурност“. Това поставя университета на 
първо място сред всички висши училища в страна-

та, предлагащи обучение в това направление. Доц.
д-р Тунтова обърна внимание и на високия профе-
сионализъм на преподавателите, които успешно съ-
четават научни знания и практически умения, така 
че студентите да се реализират уверено в бъдещата 
си професионална среда.

Учениците присъстваха на майсторски клас на 
тема „Безопасност на храните и продоволствена 
сигурност“, воден от заместник-ректора проф. д.н. 
Михаил Михайлов. Той ги запозна със същността и 
принципите на системата НАССР, включително ана-
лиза на опасностите, определянето на критичните 
контролни точки, критичните граници, процедурите 

за мониторинг и необходимата документация. Проф. 
д.н. Михайлов обясни, че внедряването на НАССР е
изискване на Закона за храните, дава възможност 
за достъп до международните пазари, привличане 
на чуждестранни инвестиции и гарантиране на безо-
пасна продукция за търговците и потребителите. Той 
представи и основните стандарти в хранителната
индустрия, като ISO 9001:2015 и ISO 22000:2018, 
както и хранителната верига – от аграрния сектор
до крайния потребител. В рамките на дискусията бе 
засегната темата за хранителните добавки, които 
не подлежат на контрол от Българската агенция по
безопасност на храните. В заключение проф. д.н. 
Михайлов изясни, че продоволствената сигурност е 
свързана с достъпа до достатъчно безопасна храна 

и се основава на четири ключови стълба – физиче-
ска, икономическа и биологическа достъпност, как-
то и постоянство в наличността.

След лекцията младите гости се запознаха с 
робота АНИС Джуниър и разгледаха съвременната 
учебно-материална база на университета. Особено
впечатление им направиха специализираните каби-
нети по киберсигурност, криминалистика, полиграф 
и бойни изкуства, а с голям интерес тестваха своите
умения и на дигиталното стрелбище на Академията, 
където упражняваха стрелба с пистолет в контроли-
рана среда. ВА
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ТОПЕКСПЕРТИ НА АНИС ОБУЧИХА НАД 60 ТИЙНЕЙДЖЪРИ
В ДИМИТРОВГРАД КАК ДА СЕ ЗАЩИТЯТ ОНЛАЙН

Топексперти по киберсигурност на Академията 
по национална и информационна сигурност 

(АНИС) проведоха интерактивна лекция на тема „Ки-
берсигурност за тийнейджъри“, която предизвика го-
лям интерес сред учениците от 9., 10. и 11. клас в Ези-
кова гимназия „Д-р Иван Богоров“ в Димитровград. 
Обучението се осъществи в мултимедийния кабинет на 
училището и събра над 60 ученици, четирима препода-
ватели и заместник-директора на гимназията.

Целта на АНИС обученията сред младите хора е те
да придобиват практически знания, а не бъдат запоз-
навани само със суха теория. Затова експертите Де-
лян Маринов и Георги Казаков поставиха акцент върху 
практическата страна на киберсигурността, а не върху 
сложни технически термини. Така младите хора усво-
иха ясен набор от техники, които могат да използват 
веднага, за да подобрят своята цифрова хигиена и да 

намалят риска от инциденти в онлайн среда.
Една от най-впечатляващите части в обучението

беше как мисли и действа едно злонамерено лице. 
Учениците видяха реални сценарии и мултимедийни
примери, показващи как се крадат профили и лични 
данни, кои човешки слабости, като любопитство, до-
верчивост, невнимание, се използват най-често и как 
изглежда атаката от гледната точка на човека, който се 
опитва да измами своите жертви.

Сред най-обсъжданите теми в хода на дискусията
бяха различните форми на кибертормоз и защо „шеги-
те онлайн“ могат да прераснат в реална вреда; фиши-
нг атаките – как изглеждат, как се разпознават и защо
дори възрастните се подвеждат по тях; и каква е ролята
на изкуствения интелект – както за развитие и учене,
така и за създаване на по-реалистични измами. Учени-
ците проявиха силен интерес към примери от реални
криминални случаи и от бизнеса. Лекторите обърнаха 
внимание и на правилното управление на пароли, кое-
то е един от най-пренебрегваните аспекти на онлайн
сигурността.

По време на обучението, което се превърна в 
изключително полезен и оживен диалог, учениците
активно задаваха въпроси, споделяха лични случаи и
коментираха ситуации, в които са ставали свидетели
на измами или опити за компрометиране в интернет.

В края на срещата всички се обединиха около 
значимостта и важността на темата за качественото и 
навременно киберобучение за ученици и учители. ВА

КОЛЕДНО-НОВОГОДИШНО ПРИВЕТСТВИЕ

Уважаеми преподаватели, колеги и студенти,
на президента на АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов

В навечерието на светлите коледни празници и 
в очакване на Новата 2026 изпращаме една изклю-
чително силна и знакова година за Академията по 
национална и информационна сигурност – година, 
която отвори нова страница в историята на висшето 
образование в България.

Изминаващата година ще остане в академични-
те ни летописи с това, че първият частен университет 
в Пловдив затвърди своята мисия и роля като модер-
на, устойчива и обществено отговорна образовател-
на институция. АНИС се утвърди като безспорен ли-
дер сред 13-те университета в страната, обучаващи 
в професионално направление „Национална сигур-
ност“, с най-високата програмна акредитационна 
оценка – 9,00, присъдена от Националната агенция 
по оценяване и акредитация. Важно признание за 
доверието към нашата академична общност е и ре-
кордният прием на студенти за учебната 2025/2026 
година.

Нека 2026 бъде година на нови знания, смели 
идеи и значими постижения в динамичния дигитален 
свят. Убеден съм, че ще ги постигнем благодарение 
на единството, експертизата и отговорността на цяла-

та ни академична общност, водена от ясна визия за
бъдещето.

Нека светлите празници да Ви вдъхновят да 
продължавате с дръзновение и последователност в 
стремежа към прогрес в академичната, професио-
налната и обществената мисия на АНИС и в разви-
тието на съвременна България.

Честита Коледа и успешна Нова година!

С уважение: проф. д.п.н. Георги Манолов
(президент на АНИС)
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ПРИЕМ С МАТУРА ИЛИ ИЗПИТ – РЕДОВНО, ЗАДОЧНО И ОНЛАЙН ОБУЧЕНИЕ

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ”„НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ”„НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „ИКОНОМИКА”„ИКОНОМИКА”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ”„АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „ИКОНОМИКА” „ИКОНОМИКА”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ”„АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ”

 НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ

 ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ТЕРОРИЗМА

 ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ПРЕСТЪПНОСТТА И ОПАЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД

 КРИМИНАЛИСТИКА

 КИБЕРСИГУРНОСТ

 ПРОДОВОЛСТВЕНА СИГУРНОСТ

 ИКОНОМИЧЕСКА СИГУРНОСТ

 МИТНИЧЕСКО РАЗУЗНАВАНЕ И РАЗСЛЕДВАНЕ

 СИГУРНОСТ И СПОРТ

 СИГУРНОСТ И РАЗУЗНАВАНЕ

 СИГУРНОСТ И ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ

 СИГУРНОСТ И СОФТУЕРНИ ТЕХНОЛОГИИ

 СИГУРНОСТ И КРИМИНАЛНА ПСИХОЛОГИЯ

 НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ

 ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ТЕРОРИЗМА

 ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ПРЕСТЪПНОСТТА И ОПАЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД

 КРИМИНАЛИСТИКА

 КИБЕРСИГУРНОСТ

 МИТНИЧЕСКО РАЗУЗНАВАНЕ И РАЗСЛЕДВАНЕ

 СИГУРНОСТ И РАЗУЗНАВАНЕ

 СИГУРНОСТ И ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ

 СИГУРНОСТ И СОФТУЕРНИ ТЕХНОЛОГИИ

 СИГУРНОСТ И КРИМИНАЛНА ПСИХОЛОГИЯ

 ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ПРЕСТЪПНОСТТА И ОПАЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД

 АНТИТЕРОРИЗЪМ (ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ НА АНТИТЕРОРИСТИЧНАТА ДЕЙНОСТ)

 СТОПАНСКО УПРАВЛЕНИЕ

 БИЗНЕС МЕНИДЖМЪНТ

 УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

 БИЗНЕС МЕНИДЖМЪНТ

 СТОПАНСКО УПРАВЛЕНИЕ 

 АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ИЗВЪН СФЕРАТА НА МАТЕРИАЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО

 ИКОНОМИКА, ФИНАНСИ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА ТРУДА

 ДИГИТАЛЕН МАРКЕТИНГ

 СЧЕТОВОДСТВО И КОНТРОЛ

 ФИНАНСИ

 ВАЛУТЕН, МИТНИЧЕСКИ И ДАНЪЧЕН КОНТРОЛ

 ФИНАНСОВО-СЧЕТОВОДЕН МЕНИДЖМЪНТ И ЗАСТРАХОВАНЕ

 ДИГИТАЛЕН МАРКЕТИНГ

 СЧЕТОВОДСТВО И КОНТРОЛ

 ФИНАНСИ

 МЕЖДУНАРОДЕН БИЗНЕС
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